

父女同上一线 共保盛会平安

□ 河北法制报记者 李永志

“丫头，执勤工作很辛苦，但是你现在已经是一名光荣的警校生了，一定要服从安排、认真工作，把这次执勤任务当作是难得的经历和考验，全家人都是你的坚强后盾！”

“知道了老爸，你有一线注意身体，让我们共同努力，一起向未来，比心！”

这段聊天记录，是武邑县交警大队大队长李晓飞和他的女儿——警校生李子玥之间的一段对话。他们两个人目前正和全省千千万万公安民警一起，奋战在冬奥会安保工作一线。

李晓飞是一名从警26年的“老交警”，现任武邑县交警大队大队长，在2022年春节前2天到

任。刚到任就面临着春运安保、交通疫情防控、疏堵保畅、冬奥会安保等重大安保活动，他主动放弃春节假期和家人团聚的机会，同大队民辅警坚守在道路交通安保工作一线。

从小跟随父亲耳濡目染的李子玥，现在是一名警校生。李子玥所就读警校在冬奥会安保工作中担负着支援一线公安机关的任务，去年学校征集同学们参与安保任务意愿时，李子玥第一时间报了名，于是便在这个春天与父亲“携手出征”冬奥会安保。

虽然参加安保任务对于李子玥来说既光荣又兴奋，然而这也意味着她失去了回家过年的机会，这在她的人生经历当中还是头一回。李子玥在接受采访时说：“虽然很想家，但在报考警校

时我就有了思想准备。我的父亲是一名交警，在我的记忆中他节假日值班值守已经是常态，舍小家顾大家的信念早已在我心里深深扎根。”在谈到第一次参加重大安保任务时，她说虽然每天很忙碌，但积累了很多工作经验，每天都很充实。

李晓飞说，过节对于警察而言就是“过关”，越是过节，警察越忙。自己有信心更有决心带领大队全体民辅警做好各项安保工作，为人民群众出行创造安全畅通的道路交通环境。对于女儿，想她的同时，也会担心她，但相信她能做好自己做的工作，完成好组织和学校分配的任务。下班后，李晓飞也会打电话给女儿，关心她工作和生活，父女俩在电话里分享各种工作体验，总有着说不完的话。

打虎亲兄弟、上阵父子兵。在冬奥会安保工作中，像这样的“双警”或“多警”家庭在我省公安系统还有很多。他们用小家的“不圆”确保了万家团圆，在自己的岗位上默默为人民群众的安全和社会大局稳定贡献着自己的力量。

采访结束时，李晓飞说，刚刚过去的春节假期对于他们一家人来说意义非凡。虽然假期亲人不能团圆，但是他和女儿能够为国家大事尽一份心、出一份力，一家人都感到无比光荣和自豪。目前安保任务还在进行中，父女二人还无暇认真交流。等到春暖花开，任务完成，他和女儿会师之时，爷儿俩还有数不清的故事和大家一起分享。

错过高速出口强行变道 错上加错

□ 马少良

高速公路上错过出口怎么办？想必大家清楚，“将错就错”继续向前才是正确的选择。然而，有的驾驶人在遇到这类问题时，偏偏选择“错上加错”，恰恰就在此时发生。

2022年2月17日13时15分左右，京港澳高速公路北行390公里处附近，张某某驾驶小型客车正在沿左侧车道高速行驶，眼看要错过出口，张某某忽然向右压实线强行变道，但车身刚跨过两个车道，就被后方正常驾驶的重型货车追尾，其他车辆见状纷纷避让。万幸此次事故并未造成人员受伤。

张某某的行为违反了道路交通安全法实施条例第四十四条第二款规定：在道路同方向划有2条及以上机动车道的，变更车道的机动车不得影响相关车道内行驶的机动车的正常行驶。高速交警邢台支队七里河大队民警依法认定张某某负事故全部责任，并对其违法变道行为依法进行处罚。

如何避免在高速公路上紧急变道呢？高速交警提醒广大司机：出行前一定要提前做准备，熟知上下高速口的位置；行驶中注意观察道路两边的指示牌，提前做好变道准备；错过出口就要“将错就错”，到一下出口再返回目的地。一旦错过出口要牢记“四不可”：不可强行变道、不可紧急停车、不可突然减速、不可倒车逆行。

乐亭交警整治背街小巷交通秩序见成效

乐亭县公安局交警大队统筹兼顾，积极整治“背街小巷”交通违法行为，做到“重点道路重点管、背街小巷不疏忽”。

乐亭城区茂北街、御景巷等处路面较窄，居民多，门店集中，车流、人流相对较大，容易造成交通拥堵。近日，乐亭交警大队组织城区中队深入御景巷对交通拥堵现象进行整治。整治过程中，民警对过往车辆指挥疏导，对交通违法行为进行严格整治，对附近居民和商户开展道路交通安全宣传提示。当日，共清理乱停乱放车辆46辆、“僵尸车”2辆，取得了良好的社会效应。

霍群丽 钱向前

沧县检察院检察实务讲堂开讲

2月18日，沧县人民检察院“开讲啦”——检察实务讲堂拉开序幕，检委会委员、一级检察官王志强作为第一期主讲人，以“捕诉一体案件审查报告的制作”为题，为全体干警授课。

据悉，新春伊始，沧县检察院按照年度岗位练兵培训计划，举办“开讲啦”——检察实务讲堂系列活动，旨在促进干警将理论学习和办案实践相结合，切实提高业务实战技能，同时在总结提炼中，让干警深刻领悟新时代法治精神，延伸视角，拓展思路，推动检察工作创先争优。

庞利利 袁守成

新乐交警靶向施策夯实责任保春运

为进一步做好春运安保冲刺工作，新乐市公安局交警大队将春运交通管理工作与道路交通事故预防“减量控大”紧密结合，靶向施策，统筹推进，努力打造安全畅通、文明有序的道路交通环境。

大队长李光辉先后组织中层以上干部会议和全体民辅警会议，再动员、再部署；在重点路段实施在岗警力昼夜运转，并采取定点检查与流动巡逻相结合、日常纠违与错时整治相结合的工作方式，紧盯重点车辆，协调联动，严查交通违法行，形成严管重处的高压态势；深化宣传教，再加力再升温。

谢敏辉 李峰哲



2月16日，任丘市人民检察院联合市公安局、文化广电和旅游局等相关部门，选取城区7家网吧开展联合执法检查。检查主要针对开设在居民住宅区、学校附近等区域的网吧，重点查处网吧是否违规接待未成年人、是否悬挂未成年人禁止入内标志、上网人员是否实名登记、网络文化许可证和营业执照等证照是否齐全等问题。检查过程中，检查人员针对网吧上网人员登记不规范问题，对经营人员提出了批评教育和整改要求。图为检查人员正在查看网吧的台账。

李慧 摄

戒指“不翼而飞” 民警“完璧归赵”

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 董洁 么淑婕)2月20日，唐山市公安局路南分局永红桥派出所急群众之所急，为群众及时找回丢失的戒指。

当日，王某某焦急地到永红桥派出所寻求帮助。民警详

细询问得知，王某某在某购物广场门前停车进去买东西，出来后发现手上带着的金戒指不见了。

了解情况后，民警立刻同求助人一起赶到现场并对线索进行排查，最终发现是王某某下车后关车门时不慎将手上的戒指掉落，并被路过一男

子捡到。民警立刻与该男子进行联系，最终将戒指完好无损地交到王某某的手中。

看着失而复得的戒指，王某某对民警快速处警帮其找到遗失物品表示由衷的感谢，并于当日下午为永红桥派出所送去锦旗。

老人外出走失 民警帮忙找回

河北法制报讯 (记者 刘波)2月13日，秦皇岛市公安局开发区分局中心派出所收到辖区一居民送去的印有“人民警察为人民 尽职尽责暖人心”的锦旗，对派出所民警几天前帮助找回走失老人表示感谢。

事情发生在2月10日，当天派出所值班民警接到居民求助电话称，家中一位老人走

失了，希望民警能够帮助找回。民警详细询问具体情况后得知，老人是在当天上午11时左右从附近市场走失。民警立即调取各个路口公共视频，研判走失老人的走失方向，并把走失老人的体貌特征发布到微信群中，发动群众的力量扩大搜索范围。当日下午3时许，民警通过公共视频看到该老人往东戴河方向走

了。得到这条重要线索后，民警立即开车前往东戴河方向开展搜寻工作。

在往返东戴河的路上，民警时刻关注着路边行人，终于发现了迷路的老人。民警立即联系老人家属，同时将老人接回派出所休息。下午5时许，家属来到派出所，看到老人安然无恙，连连对民警道谢。

省会裕华法院运用“云审”系统助当事人16分钟完成跨国授权委托

河北法制报讯 (杨博元)身在国外无法当面签署授权委托材料？办理公证认证费时费力？近日，石家庄市裕华区人民法院改变传统见证方式，运用“云审”APP远程视频连线，仅用16分钟便完成了线上见证委托流程，切实为身处国外的当事人提供优质便捷高效的司法服务。

据悉，这是一起物业服务合同纠纷。案件承办法官张巧莲与被告张某某联系后了

解到其身处加拿大，无法回到国内开庭，希望授权其父母为委托诉讼代理人，而其父母必须有张某某的授权委托书。考虑到被告张某某短期内无法回国，邮寄授权委托书耗时耗力，因此，张巧莲决定使用“云”授权的方式，为张某某解决授权难题。

在书记员的指导下，被告张某某经过身份认证登录“云审”APP，由被告通知其父母到法院现场以视频的方式进

行委托授权。在此过程中，法官根据其父母提交的户口信息、身份证明，审查确认了被告张某某及其委托代理人身份。之后，张某某通过“云审”APP宣读了授权委托书，明确了其父母的代理权限，并在线签署了上述授权内容的笔录。整个过程仅用时16分钟。

2月18日，以张某某为被告的物业服务合同纠纷案顺利开庭审理。

网上循踪捉“老赖” 快速拘传促执行

河北法制报讯 (李忠勇 张凯)近日，井陉县人民法院执行局干警在抖音上发现拒不履行法院判决、逃避执行的被执行人杨某，立即依法采取拘传措施，促使其与申请人姜某达成执行和解协议，有效维护了司法公信力，保障了群众胜诉权益，取得良好的法律效果和社会效果。

2020年7月12日，杨某向姜某借款8万元逾期未还，姜某多次索要未果，引起诉讼。在诉讼期间，法院对杨某名下一套房产采取了保全措施，经传票传唤，杨某无正当理由拒不到庭参加诉讼。2021年8月9日，井陉法院依法判决杨某给付姜某借款本金8万元及利息。因判决生效后杨某一直拒绝偿还借款，2021年10月19日姜某向法院申请强制执行。

此案进入执行程序后，执行干警首先给被执行人

杨某打电话进行传唤，可是杨某又拒不到庭，也不告知住处和工作单位。经对其银行存款进行查询，干警未发现杨某有可供执行的资产，遂依法冻结了其银行账号和微信，后经多方查找，得知其在石家庄一家台球厅打工，并已与妻子离婚，执行干警立即带着执行通知书等法律文书赶到台球厅，未找到杨某。之后，杨某竟不接电话，玩起了“躲猫猫”。

2月16日，姜某向执行干警提供了在抖音上发现杨某直播销售台球杆的线索。2月17日上午，杨某终于上线，在直播间开始销售台球杆。执行干警辗转找到了杨某，并依法对其实施拘传。经过调解，姜某放弃收取利息，杨某当场给付姜某10000元，并与姜某达成执行和解协议：剩余部分从今年3月份起，每月给付5000元，直到还清为止。

醉驾遇查掉头就跑 被带至医院抽血还想跑 胆大“酒司机”被磁县交警“拿下”

近日，邯郸市交巡警支队磁县大队时村营中队和观台中队民警在辖区开展酒驾整治行动时，发现一辆轿车提前将车靠边停下，突然调转车头，遂迅速上前将该车拦截。

民警对该车驾驶人进行呼气式酒精测试仪检测，

驾驶人李某某拒不配合。经民警再三劝说，李某某终于接受检测，结果显示其涉嫌醉驾。民警带李某某到医院抽血，李某某中途还想乘机逃跑。目前，李某某已因醉驾被依法处罚，并因涉嫌危险驾驶被刑事立案侦查。

牛敏 张丰

张北检察院与公安局侦查监督与协作配合办公室挂牌

为进一步强化检警协作效能，有效加强双方在监督、办案中的衔接，近日，张北县人民检察院与县公安局侦查监督与协作配合办公室正式挂牌成立。

揭牌仪式后，检警双方

召开座谈会，会签了《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》，就办公室的工作目标、人员配备、工作职责、工作方式、信息互通等工作内容达成一致意见。

席娟 曹国生

故城检察院:社区防疫显担当 群众点赞送锦旗

近日，故城县某社区业委会主任与物业公司经理将一面锦旗送到故城县人民检察院党组书记、副检察长长田经纬手中，对该院协助社区开展疫情防控工作表达诚挚谢意。

据了解，在不久前该县疫情防控形势严峻期间，故城检察院主动对接社区干

牛敏 王世博

肥乡交警专项整治交通秩序助推“创城”

为进一步创建文明、有序、安全、和谐的道路交通环境，邯郸市交巡警支队肥乡大队积极部署，全警行动，切实做好城区交通秩序整治，开展文明交通劝导，促进和谐交通，为创建文明城市助力。

该大队合理分配警力，

实行分包路段路口责任制，集中组织开展城市道路交通秩序综合整治专项行动。重点整治行人和非机动车闯红灯、越线停车、随意变道、逆行、走机动车道、乱停乱放等行为，并大力开展“一盔一带”安全守护行动。

牛敏 吕振伟

大城县应急管理局紧抓培训防事故

春节过后，各生产经营单位陆续开始复工，加之正值冬奥会、残奥会的特殊时期，安全生产的责任尤为重大。大城县应急管理局联合各（镇）组织开展辖区企业复工复产安全培训及危化行业领域专项安全培训，通过事故警示教育、法律法规讲解、安全知识培训相结合的方式，进一步提高企业对当前安全生产工作的高度重视。该局还组织专业讲师就常见危害因素及预防，如何做好安全管理、防疫安全等方面进行了授。

截至目前，该局共开展培训讲座14场，培训人员达700余人。

宋连盟

深泽警方捣毁一制假窝点

现场查扣假口罩盒5万余个、假冒品牌香皂盒7万余个

在“金盾风暴”“清污”专项行动中，深泽县公安局食药大队联合白庄派出所抓获两名假冒注册商标犯罪嫌疑人。

2月17日，食药大队和白庄派出所办案民警根据前期侦查掌握的情况，驱车赶往黄骅市齐家务镇，在当地警方的配合下抓获假冒

华夏 蔡贺雷